

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Заходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: улица Карпенкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і на зложенім оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Підприємство у Львові в агенції дневників басаж Гавемана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(Ще про вибори на Буковині і розбите клубу Всенімців. — Убитеміністра Плеве. — Російсько-япанська війна).

При тісній виборі в Сучаві вибрано вчора самостійного кандидата адвоката доктора Йосифа Вайдефельда, ссвільного демократа, против вільнодумного бурмістра Де Льюжа. Вибір в Радівцях неясний; підчас коли „Буковина“ доносить, що з вибору вийшов Рудіх, то внішні львівські газети доносять, що вибраний німецький кандидат Ляндвер. Але як би й не було, річ певна, що вільнодумна партія рішучо побідила і буде мати в будучім соймі рішучий голос.

Про розбите партії Всенімців подає Deut. Tagblatt таку звістку: Безнастанні особисті колотнечі і противности серед пенерерівської сполуки не були вже від давна тайною. Питане було лиш, кого би першого викинути. Остаточно видко надумали ся всі і постановили відразу розв'язати то, що не могло і не хотіло держати ся разом.

З Петербурга наспіла нині вість, котра здаєсь вказувати на то, що теперішні верхсво-

дядчі круги в Росії стоять на підмінованім ґрунті або на вулькані, котрий що хвилі гроить страшним вибухом, бо вже чути перші страшні гуки і блискає ярка подумінь: На міністра справ внутрішніх Плеве, коли хотів виїхати з Петербурга і прибув на варшавський дворець, кинено бомбу, котра убила его на місци. — Страшна ся подія має безперечно свою причину в нинішніх політичних відносинах в Росії, а єсть тим страшніша і набирає тим більшої ваги, що єсть то в розмірно дуже короткім часі вже трета того рода подія, в хвили коли Росія на далекім Вєході заплутана в тяжку і нещасливу доси війну. В Гельсінґфорсі погіб з руки убийника ген-губернатор Бобріков, на Кавказі погіб так само губернатор Андреев, а тепер агинув від бомби міністер справ внутрішніх Плеве! Єсть се лиш случай, що смерть від убийства постигала що раз висших достойників, губернатора, ген-губернатора а відтак міністра; але се можна уважати за характеристику відносин, котра показує, що убийча рука не побоює ся посягати і до найвисших становищ. Можна здогадувати ся, що причини сего убийства політичного треба шукати у фінляндських відносинах і тоді оно виглядало би ще може менше гріане, як колиб основою его були загально російські відносини.

Про битву під Дашіцаом єсть тепер до-

кладніші вісти з російської і япанської сторони. Куропаткін прислав цареві дня 25 с. м. рапорт ген. Зарубаєва о битві під Дашіцаом з дня 25 с. м. Була то після сего рапорту головно борба артилерії, котра над вечером сягнула кульмінаційну точку. При лучах заходячого сонця рушив неприятель до атак на полк барнаульський. Командант того полку відпер атак, висилаючи свої баталіони чотири рази до атак на баїгети. Артилерія о 9 годні перестала стріляти, але огонь карабіновий тривав до пізної ночі. Росіяни удержали ся на всіх своїх становищах. По битві показало ся, що на против 18 російських баталіонів стояли що найменше дві дивізії япанські і переважуючі сили артилерії. Зарубаєв не уважав за відповідне вести дальше борбу сльдуячого дня серед таких обставин і постановив розпочати відворот на північ, котрий відбув ся в повнім порядку. Страти не знані ще докладно; оціняють їх на 20 офіцарів і 600 вояків. Страти Япанців єсть більші як Росіян.

З Токіо знов так доносять про ту битву: Ген. Оку предложив, щоби Япанці розпочали в неділю похід на Дашіцао. Росіяни займали укріплені позиції на полудни від Дашіцао і укріпили ся були сильно від вєходу і заходу. В неділю рано Росіяни розвинули повели цілу

Дарданеллі і війна на мори.

(Написав К. Вербин).

(Дальше).

Наконець виринають перед нами вежі і мінарети міста Галліполі, найбільшого над Геллеспонтом. Переїзджачи повели попри клинець землі, на котрім лежить місто, можемо вільним оком видіти малі нужденні деревляні хати, котрих одинокою окрасою то, що они зверху помальовані всілякими красками. Лиш укріплення, які тут побудували французські інженіри ще в 1854 р., а котрі опісля відновлено в 1877 р., вказують на теперішню важність сего міста. Галліполі було колись великим містом, що мало звиш 100.000 жителів; нині живе тут не більше як 10.000 людей по найбільшій часті Греків, що займають ся торгівлею.

Галліполі єсть стародавнє грецке місто, що звало ся Калліполіє, значить ся „красне місто“; Турки називають его тепер Гелліболі. Колись грало се місто важну роль. Тут був давен давна осідок єпископа а за візантійських цїсарів було місто сильно укріплене. В середновічних часах уважало ся Галліполі ключем до Геллеспону і тут були великі склади італіянських купців. В марті 1190 р. переходили через се місто хрестоносці під проводом цїсаря Фридриха аваного Барбаросою. Пізнійше перейшло було місто під панованє Венеціян. В 1305 р. заняли були місто Катарьонці під проводом Ротера а по его смерті поубивали мало що не

всіх жителів міста і в 1307 уступили ся звідтам, збуривши насамперед всі укріплення. Галліполі було перше місто в Європі, котре в 1357 р. здобули були Турки, заким в сто літ пізнійше взяли Константинополь.

По за Галліполі видимо перед собою широкую площу моря Мариара; воду вкриває вже сумерк, підчас коли гори Малої Азії яснїють ще в світлі заходячого сонця. В кілька годін опісля займали ми до величавого Константинополя, одинокого в своїм роді міста і тут стапули ми в Босфорі, котрий уважає ся за продовження Дарданеллів. Босфор може лиш положити так довгий як Геллеспонт, але зато значно вузший і так сильно укріплений, що ледви чи удало би ся якийсь флоті переплисти через него против волі султана. По обох боках Босфору побудовано многі сильні батерії а в них стоїть не менше лиш 600 пушек по найбільшій часті нових набиваних з заду, фабрикації Круппа. Тут так само як і в Дарданеллях роблять ті укріплення дуже добре вражінє; они як і численні торпедовці та підводні міни боронять на мори приступу до Константинополя. Але коли російський амбасадор в Константинополі пригадає Порті военну сплату, то султан в своїй великодушности музулманьского падишаха готов зробити ївврам ласку, а тоді один й другий корабель російський може спокійно переплисти через Босфор і Дарданеллі, як ось і недавно, потребує лиш вивісити торговельну флягу і взяти перепустку від Порти.

А тепер дещо про політичне значінє Дарданеллів.

Французский цїсар Наполеон I. умів знаменито розбивати держави не лиш самим оружієм, але й при помочи політики. По битві під Фрідланд 14 червня 1807 р., в котрій Наполеон побив Прусаків і сполучених з ними Росіян (в битві сїй стратили самі Росіяни 17.000 людей), завелсь в Тильжи переговори в справі заклоченя мира. Переговори вели особисто цїсар Наполеон I, цар Александр I. і пруский король Фридрих Вільгельм на сплаві, котрий умисно в тій цілі зроблено на ріці Німані. Перша стріча обох цїсарів відбула ся 25 червня 1807 р., пруский король явив ся аж в день пізнійше.

Отже підчас тих переговорів Наполеон і Александр I. порозуміли ся потайком, щоби поділити Туреччину в подібний спосіб, як то стало ся було з Польщею. Треба ще лиш було позискати до спілки Австрію, котра однаком, мимо того, що їй то давано кільканицять разів до зрозуміня, якось не хотіла на то пристати. Зараз по заклоченю мира в Тильжи розпочали ся приготвлення до поділу Туреччини. Александр відступив французскому цїсареві укріплені місця в Дальмації а також і протекторат над републикою йонських островів і кавав обсадити війском турецкі провінції над Дунаєм, що мали бути прилучені до Росії; Наполеон знов наказав командантови свого війска в Дальмації, Мармонтови, лагодити ся до походу до Альбанії і Македонії. Дальші переговори в справі поділу турецкої держави вели ся в Петербурзі, куди Наполеон вислав був капітана своєї прибочної гвардії, Саварі. Той Саварі вів переговори безпосередно з ца-

свою силу до бою, котру Оку оціняє на 5 дивізій і 100 пушок. (Тут звертаємо увагу на суперечність в обох вістях). Огонь російської артилерії спинив Японців в їх поході. Ген. Оку постановив підождати, аж ніч западе. О 10 тій годині вечером пустилось нараз ціле праве крило Японців на Росиян, а о півночі Японці здобули становища Росиян на захід і на захід від Кзіпін. Остаточно заняли Японці всі позиції на захід від Шеншін-штун і гнали ся за Росиянами аж до Дашіцао.

Н о в и н к и.

Львів для 28-го липня 1904.

— **Є. В. Цісар** уділив з приватних фондів 200 К за помочи громадї Руске село перемиского повіта на докінчене будови церкви.

— **Для погорільців** місточка Соколова внаслідувала президія ц. к. Намістництва тимчасову за помочи в квоті 3000 К.

— **Курс для дорогових кондукторів.** Дня 16 жовтня 1904 року розпочне ся новий 3-літний курс практичної школи дорогових кондукторів при краєвм Виділі у Львові. Наука в школі буде відбувати ся в кождім році в продовженю п'ятиох зимових місяців від 16 жовтня до 15 цвітня, а практична же наука при дорогових роботах відбуває ся в кождім році в часі сімьох літних місяців. До школи може бути прийятих 35 учеників. Стипендія з краєного фонду на час зимової науки в висоті 50 К місячно можуть бути уділені лиш 26 ученикам. Однак кандидати можуть бути прийняті також на власній рахунок, подібно же на рахунок повітових або громадских фондів, о скілько інтересовані автономичні репрезентації, за порозумінем з краєвим Виділом, забезпечать собі удержане якогось числа учеників в школі для власних потреб. При роботах підчас літної практики ученики дістають відповідну винагороду з дотичних фондів. Подана о прийняте до школи треба вносити до краєного Виділу найпізнійше до дня 15 вересня 1904, а кромі того піддати ся вступному конкурсному іспитови. Принятими до школи можуть бути лиш кандидати безженні.

— **Людова прогулька до Янова.** Товариство руских ремісників „Зоря“ у Львові устроє в неділю дня 7 серпня велику прогульку людову, сподучену з фестином до Янова, а комітет докладає всяких заходів, щоби прогулька відбула ся величаво. Програму оголосить ся пізнійше.

— **Небувала спека і посуха** настала була в послідних днях майже в цілій середній Европі і стала ся причиною великих страт і нещастя в ріжних сторонах. В нашім краю в многих сторонах вода в жерелах і ріках так була повисихала, що люди вже не знали, як собі радити і особливо господарі мали великий клопіт з худобою, котру не було чим напоїти. О страшних пожарах вже й не говоримо; сухой материял і людска неосторожність та байдужність дозволяли огневи доконати діло знищення. Але люди натерпіли ся сего літа не мало й від самої спеки. З Парижа доносять н. пр. що там що дня до 200 людей падало на улицах від конгестий і удару сонця, а многие гинули, заким їх ще принесено до шпиталю. В Парижі доходила спека в полудне до 37 степенів і люди просто вже гинули; хто не мусів, навіть не показував ся на улици, а шукав прохолоди де в найтемнійшій кутику. У Відні була найбільша спека в днях 9 і 18 с. м., коли термометр доходив до 26 і пів степеня. „Найгуденійший“ день був 20 с. м., бо тоді було лиш 18-8 степенів тепла. Після метеорологічних звітів місяць липень сего року був незвичайно сухой. Нормальне число днів дощу в сім місяци буває 14, а доси було всего лиш 5, отже не стає ще 9 днів. Нормальний опад виносить в липни звичайно 70 міліметрів, а сего року було опаду лиш 8-5 міліметрів. Коли в послідних днях упав дощ, люди аж зраділи і лекше відоткнули. З міста до міста, з краю до краю подавано собі телеграфічно вість, що упав дощ.

— **Огні.** Страшна язва пожеж не устає, бо що дня надходять нові вісти про дальші нещастя. Горять місточка і села. І так вчерашного дня жертвою огню став Радеків, місточко пов. каменецкого. Згоріло передмісте Куток, когре навістив огонь вже в 1902 р. Пожар знищив теєр 50 загород. — Того самого дня погоріло місточко Розвадів в тарнобжескім повіті, де жертвою огню упало 50 домів. — Великий пожар навістив село Якимичин повіта рудецкого, що вигоріло майже до тла. Огонь був імовірно підожений. — Менші пожежі лучили ся послідними днями в отсих місцевостях: Шулганівка пов. чортківського (в огни втратило жите двоє дітей), Ляцке пов. добромільського (в огни погіб 60-літний жабрак), Чемеринці,

пов. перемишлянського, Залуква пов. ставиславського і Гаї пов. яворівського. В Ольшаниця повіта ліського згоріло 16 селянских загород і місцева школа. — Рівночасно доносять про пожари лісів. На просторі межі Микуличином а Ворохтою згоріло доси 500 моргів ліса, а огонь ще догепер не пригашений. — З Янова доносять, що вибух огонь в лісі межі Яновом а Домажиром, однак вже удало ся его спинити. — З Тимбарку доносять про пожар околичних лісів т. зв. Могиляница.

— **Спроневіренє.** Іван Варивода, торговельник овочами з Синевідска вижного, зголосив ся вчера на поліції у Львові і доніс, що его спільник Йосиф Хованець з Клепарова, спроневірів квоту 3000 К і утік зі Львова. Гроші походили із продажі бараболі тугениним перекупкам.

— **Веселі вязниці.** Мешканцям вязниці в Мічіген, в північній Америці поводить ся знаменито. Власти сеї держави в почутю людскости не вдоволили ся лише знесенем кари смерти, але позволили також на се, щоби вязні завязували межі собою спортові кружки. Щоби прогнати скуку, засновано дебатові і театральні товариства, а в найбільшій державній вязниці дозволено навіть одному церковни давати представлєня. Вязниця в Джексоні видає газету, редаговану і друковану лише вязнями. Тота газета має в Мічіген чимало передплатників і приносить значний зиск, котрим ділять ся всі вязничні горожани.

— **3 когутів кури.** Італійські часописи доносять, що до професора Грассі, директора анатомічного інституту в римскім університеті, зголосив ся якийсь чоловік, Роккі, з оригінальним предложєнем. Впевнює він, що з когутів можна зробити курки, поки они молоді; зате курок годі перемінити на когутів. Проф. Грассі дав ему 100 курят, щоби під строгим наглядом доказав свое відкрите. бо Роккі каже, що робив на власну руку досвідки з 230 когутами і лише в шістьох случаях завів ся. Очевидно, учені природники відносять ся до експериментів Роккі з недовірем.

— **Гімнастичне товариство „Сокил“**, котре заводить в краю сторожі пожарні, уряджує в сім році фантову лютєрию на дохід будови власного дому. В тій цілі видав „Сокил“ льоси в виді переписних листків в 10 родах по ціні 25 сот. льос. Набувати їх можна в „Соколі“ у Львові, по всіх складах „Народної Торговлі“ на провінції як також в філіях „Сокола“ по більших містах. Кромі того видав „Сокил“ на ту саму ціль облігації (зворотна по-

рем і его міністром Румянцевом. Як они вели ся, можуть послужити за характеристику слова Тібода, котрий каже: „Лишаючи на боці всяку дипломатичну форму, торгували ся они безвзглядно як ватажки розбашаків над поділом добачі“.

Остаточно до поділу не прийшло, але англійска дипломатия видко зміркувала, на що заносить ся, бо англійске правительство зробило в 1809 р. угоду з Туреччиною, в котрій містили ся між иншими слідуючі слова: „Позаяє у всіх часах було заказано военним кораблям запливати до константинопольского каналу, значить ся, через пролив дарданелльський як і через пролив Чорного моря (Босфор), а що від тепер се старе правило оттоманської держави має бути важне підчас мира і війни для кождої держави, яка би то не була, то братийський двір прирікає також держати ся сеї засади.“

Ся дипломатична крутанина вимагає малого поясненя. Англія покликвала ся тут на „старє правило“, котре очевидно зависіло лиш від самої Туреччини, чи она позволить якимсь чужим военним кораблям плисти через Босфор і Дарданеллі та становляє, що „від тепер“ (значить ся, доси того не було) має то правило бути важне для „кождої держави“; Англія навіть сама добровільно прирікає держати ся сего правила. Иншими словами значить ся, що „від тепер“ не сміє Туреччина перепускати через Дарданеллі нічиї военні кораблі, бо коли би перепустила, то Англія уважала би се за нарушенє заключеної угоди і мала би причину вислати також і свої кораблі военні, вглядно, виповісти війну Туреччині. Туреччина прийняла сю угоду і звязала собі руки.

Але ся угода була вимірена не лиш против самої Туреччини. Англія знала дуже до-

бре, що Росия стремить коли вже не до верховодства в Европі, то бодай до верховодства на Середземнім морі і згадана угода мала до того недопустити. Так само була она вимірена і против Франції. Поки що стануло лиш на самій угоді. Наполеонські війни і великі зміни в европейских державах забрали багато літ часу та відвернули увагу Англії і Росії від Туреччини і Дарданеллів.

Аж ось в трийцяті роках минушого столітя знайшла ся Туреччина у великім клопоті. В Росії панував під ту пору цар Николай I. а в Туреччині Магмуд II. В Туреччині настав добру волю і хотів завести якісь реформи, але не міг нігде в краю знайти помочи до того. Нещастє хотіло, що намістником султана або віцекоролем в Єгипті був під ту пору Мегмед Алї, котрий стремів до того, щоби стати самостійним володїтелем в Єгипті і Сирії а з часом може ще й султаном в Константинополи цілого магометаньского світа. Втім ділі помагав ему его син-приймак Ібрагім, що обняв був голову команду над єгипетским войском.

В падолисті 1831 р. прийшло було до війни. Ібрагім побив кілька разів турецке войско а послідний раз під містом Кюнія (в грудни 1832 р.). Тепер стояла ему отвором дорога над Босфор. В Константинополи настав переполох і султан та его правительство не знали собі ради; европейскі їх приятелі були їх зовсім опустили. Франція стояла більше по стороні Єгипту, бо всілякі французскі авантюристи находили собі там добру поживу; Пруси були далеко і не дуже мішали ся до турецких справ; Австрия держала ся на боці а так само і Англія. Але в послідній хвилі знайшов ся добрий приятель — Росия, котра готова була дати поміч.

Російска дипломатия зміркувала добре, що Мегмед Алї, коли-б ему удало ся его пляни, міг був стати дуже небезпечним для російских плянів, бо він стремів до того, щоби стати калїфом і зробити Туреччину знову могучою. До того Росия не хотіла допустити і длятого навіть не прошенє обіцяла ся подати Туреччині поміч. Того самого дня (31 грудня) коли битва під Кюнією рішила ся в некористь Туреччини, явив ся російський амбасадор, ген. Муравєв в Порті і предложив в другє поміч свого цісаря. Султан не довго надумував ся і прийняв єї.

Цар підняв ся посередничати і Муравєв виїхав в січни 1833 р. до Александрії до Мегмеда Алї, а его полковник Дігамель виїхав ся до Ібрагіма. Посередництво не удало ся і султани не оставало ся тепер нічого, як ще лиш просити о войскову поміч. Росії лиш того було потреба і она пристала на то охотно. Тоді вже й Франція обіцяла ся посередничати і хоч вже за пізно, запротестувала против того, щоби російскі военні кораблі запливали до Босфору. То не помогло нічого і дня 20 лютого 1833 р. заплило до Босфору 11 російских кораблів. Французский амбасадор запротестував в другє, але рівночасно почав напірати на Мегмеда Алї, щоби він помирился з султаном. Коли опієля в цвітні вплив ще й третій відділ російської фльоти до Босфору, почала вже й Англія перти до того, щоби обі сторони помирили ся. Остаточно прийшло межі султаном а віце королем Єгипту до мира в Кютагії дня 5 мая 1833 р.

Тепер поміч Росії показала ся непотрібна і російскі кораблі вернули назад. Але Росия з цілої тої колотнечі не виїшла з порожніми руками. В чотирнацять днів по тім, як російска фльота відплила з Босфору, розійшла ся

зичка) по 10 кор. Набувати їх можна у д. Ів. Бачинського, касиера „Дністра“ у Львові, Ринок 10. Родимці! купуйте льоси „Сокола“ у Львові (по 25 сот.), набувайте облігації (по 10 кор.). Присилайте лепти на дім „Сокола“!

— **Руский Жіночий кружок** в Коломиї розписує отсім конкурсе на приняте дівчат до бурси. Оплата 20 К місячно і 1 К на пране. Подани внести на руки п. Дарій Гаморакової, председателки товариства, ул. Старомійська до кінця липня с. р. До поданя о приняте треба долучити: 1) Свѣдоцтво шкільне петентки з послѣдного півроку, 2) Декларацию батька або опікуна, що а) оплату 20 К буде присилати точно з гори, б) що заосмотрить петентку в відповідне число біля і одежи. Бажаючі одержати відповідь звольте залучити марку за 10 с.

— **Конкурс.** Тов. взаїмних обезпечень „Дністер“ розписує сим конкурсе на шкіц розкладу і фасади дому 3-поверхового для тов. „Дністер“ при ул. Підвале у Львові. — Премії за шкіци визначує товариство 2: перша 500, друга 250 К. Реченєць предложєня шкіців до 10-го серпня 1904. Близших інформацій уділяє Дирекция „Дністра“ щодень між 12-ою а 1-ою год. в полудне (Ринок 10 II пов).

ТЕЛЕГРАМИ.

Альжир 28 липня. До тутешної пристані приплив пароход „Маякка“ під російською флягою.

Порт Саїд 28 липня. Залога кораблів „Скандія“ і „Ардова“ відплила вчєра по полудни на кораблі „Цесаревич“ до Одесси.

Льондон 28 липня. З Тьєнцзину доносять: По тридневній борбі артилерії удало ся Японцям виперти Росіян з їх позицій під Дашіцао, котре російське войско від двох місяців сильно укріпило і котрі уважано майже за нездобути.

чутка, що Росія заключила з Туреччиною в Гункіяр-Іскелессі заціпно відпорний союз. До того союзу домів командант помічного войска російского гр. Александер Орлов. Угода була зроблена поки що на вісім літ і обнямала шість точок. До тої угоди був однаковж долучений ще й важний додаток, котрий через довгий час був тайною для других держав, а котрий містив в собі таку постанову: Росія зрікає ся всякої матеріяльної помочи зі сторони Порги. „З другої же сторони висока Порга замість помочи, яку в данім случаю мала би подати на основі сєго договору, обмежить свою діяльність в користь царского двору на то, що замкне Дарданельський пролив, значить ся, не позволить під ніякими услівями чужим кораблям военним заїзджати до Дарданельского проливу.“

Із сєго видимо вже наглядно, як в першій половині минушого столітя вєла ся тихцем політична борба о Дарданеллі межє Англією а Росією. Як раз то само, що Англія в 1809 р., зажадала Росія в 1833 р. від Туреччини, лиш в противній ціли; нема бо сумніву, що повисша тайна постанови була в першій ряді вимірена против Англії, а в другім против Росії. Французский амбасадор в Константинополі запротестував против сєї угоди, а то зробила оісля і Англія, котра ще й лагодила ся підперти свій протест демонстрацією фльоти. Відєньске і берлинське правительство не мали иншої ради, як лиш згодити ся на то, що вже годі було змінити і они признали важність тої угоди. В той спосіб великі держави европейскі поділили ся в справі Дарданельській на два табори: Франция і Англія з одної, Росія, Австрия і Пруси з другої сторони.

Тячасом султан Магмуд II. думав лиш о тім, як би то піметити ся на своїм против-

Льондон 28 липня. Доносять тут з Тьєнцзину: В ночи з неділі на понеділок вишло з Нючвану (Інжав) все цивільне населєне російське, відїаджаючи дорогою на північ. Рівночасно виїхали також і всі урядники російскі. На другий день рано виїшла з міста залога російська, спаливши насамперед в очах хінської товпи російську осєлю з виїмкою адміністраційного будинку. В будинку тім остав ся лиш управитель Гроссе, котрий з ключами дожидав Японців. Передна сторожа японська увійшла до міста в понеділок а ві второк заняли сильніші відділи японскі. Зміна тота відбула ся зовсім спокійно. Хінське населєне держало ся дружливо супротив Японців. По вимаршу Росіян вивішено на всіх будинках французскі хоругви, з виїмкою будинку митового, на котрім повівала хінська хоругов; ві заступлено японською.

В сїм тиждни

можна оглядати

Р И М

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

Г а л я а в к ц и я н а

Львів, пасаж Миколяша

приймає великі предмети вартістні, як дороговартістности, обставу, оружєя, дивани, фортепьян і взагалі діла штуки і старинности.

Вистава отворєна цілий день від 9-тої години рано до 7¹/₂ вечєром.

Вступ вільний.

Ліцятацї два рази тиждєнево, в понеділок і в четєр.

науку Мєгмеді Алїи. Він старав ся передовсім зреорганізувати своє войско і в тім помагали єму прускі офіцари інструктори. Нарід в Сирії був невдоволеній з єгипетского панованя, бо урядники Мєгмеда Алї адірали і гнобили людий так само як і турецкі; то невдоволенє проявляло ся инодї й ворохобнями. Магмуд користав з того і вислав до Сирії своє войско під командою Гафіза паші. Дня 9 червня 1839 року виповіджено війну. В манифєсті виданім до народу названо Мєгмеда Алї і єго сїна Ібрагіма ворохобниками і завивано жителів в Сирії, щоби під прапором султана ставали до борби против ворохобників.

Кєдо Нісіб над середнім Євфратом прийшло до битви. В турецкім таборі був тоді славний піанійше пруский стратегік Мольтке, але то не помогло Туркам нічого. Ібрагім побив Турків і они кинулись в розтіч. Але стала ся нечувана в історії війни подія: в хвили, коли побіда була вже по стороні Ібрагіма, войско єгипетське стало розбігати ся і цілими баталїонами прилучати ся до втікаючих Турків. Вєсь о тій поражцї не застала вже Магмуда живого. Він помер 30 червня 1839 р. Єго похоронєно після турецкого звичаю в простій домовині на знак, що по смерті всі люди собі рівні, а на престол вступив Абд-ул-Мєджїд, піснайцятьлітній хлопець.

(Дальше буде).

Курс львівський.

Дня 27-ого липня 1904.		пла- тять	жа- дають
I. Анції за штуку.		К с.	К с.
Банку гіпот. гал. по 200 вр.		535 —	545 —
Банку гал. для торгов. по 200 вр.		— —	260 —
Зелїв. Львів-Чернів.-Яєи		573 —	583 —
Акції фабр. Липиньского в Єяноку.		350 —	370 —
II. Листи заставні за 100 вр.			
Банку гіпот. 4% корон		98 80	99 50
Банку гіпот. 5% премієв.		111 25	— —
Банку гіпот. 4 ¹ / ₂ %		101 50	102 20
4 ¹ / ₂ % листи застав. Банку краєв.		101 50	102 20
4% листи застав. Банку краєв.		99 20	99 90
Листи застав. Тов. кред. 4%		99 60	— —
" " 4% льос. в 41 ¹ / ₂ літ.		99 60	— —
" " 4% льос. в 56 літ.		99 40	100 10
III. Обліги за 100 вр.			
Проїнапійні гал.		99 60	100 30
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем.		102 80	— —
" " " " 4 ¹ / ₂ %		101 50	102 20
Зелїв. льокаль. „ 4% „ по 200 кор.		98 80	99 50
Повичка краєв. в 1873 по 6%		— —	— —
" " 4% по 200 кор.		99 50	100 20
" " м. Львова 4% по 200К.		97 —	97 70
IV. Льоси.			
Міста Кракова		76 —	82 —
Австр. черв. хреста	Курс німецький	53 25	55 25
Угорск. черв. хреста		29 —	30 —
Іт. черв. хрес. 25 фр.		— —	— —
Архік. Рудольфа 20К.		67 —	71 —
Базилїка 10 К		21 —	22 —
Joszif 4 К.		8 25	9 50
Сербскі табаківі 10 фр.	9 50	11 —	
V. Монєти.			
Дукат цїсарский		11 26	11 40
Рубель паперовий		2 52	2 54
100 марок німецьких		117 20	117 70
Доляр америк.		4 80	5 —

Поїзди льокальні.

Приходять до Львова.

З Брухович 6 42, 7 30, 11 45 рано, 3 00, 4 30 і 5 03 по полудни, 7 54 і 8 59 вечєром (до 11/9 вкл.)
 З Янова 8 20 рано, 1 16, 4 45 по полудни, 9 25 вечєром (від 1/5 до 30/9 вкл.) 10 10 вечєром (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята).
 Зі Щирця 9 35 вечєром (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
 З Любіня вел. 11 35 вечєром (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і сьвята).

Відходять зі Львова.

До Брухович 5 48 рано, 9 30 і 10 50 перед полуднем, 1 05, 3 35 і 5 05 по полудни, 7 05 і 8 04 вечєром (від 8/5 до 11/9 вкл.)
 До Янова 6 50 рано, 9 15 перед полуднем (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1 35 по полудни (від 15/5 до 31/8 в неділі і сьвята, 3 18 по полудни (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5 48 по полудни.
 До Щирця 1 45 по полудни (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
 До Любіня вел. 2 15 по полудни (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

Повідомляє ся Р. Т. Всєч. Духовєньство, що Міський музей у Львові купує і дав найвисші ціни за старі ризи церковні, капи, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекция промислевого музея.

Мід десєровий кураційний

з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. франко. КОРІНЕВИЧ ем. учит. Іванчани.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкїй.

Головна
Агенція дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

**ОБРАЗИ
СВЯТИХ**

Важне для родин і шкіл!

Вечеря Господня <i>Леонарда да Вінчі</i> рит. на міді величини 44×80 см.	12 зр.
Сикстинська Мадонна <i>Рафаеля</i> величини 41×31 см.	4 зр.
Непорочне почаття <i>Мурілля</i> величини 42×32 см.	4 зр.
Христос при криниці з Самаританкою <i>Караччіого</i> величини 37½×63 см.	4 зр.
Ессе Номо <i>Івіда Рені</i> вел. 49×39 см.	5 зр.
Христос несучий хрест <i>Рафаеля</i> величини 52×36 см.	4 зр.

Всі ті образи (штики) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише за пошлатою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.

Обезпечайте будинки, движимости, збіжжє і пашу

протиогневих шкід

в однокім рускім Товаристві асекураційнім

„Д Н І С Т Е Р“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаємности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надвижку. Звороти виносяли за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участі місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1,013,691 К і уміщені в популярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА знаходять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям, де еще на більший округ нема агенції. Агенти заробили вже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЄ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну провізію від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цілж; тому на жите обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

у Львові, Ринок 10, в домі „Просьвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк краєвий і каса ошадности.